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How expensive is your most frequently 
ridden mountain bike?

  < $1,000

  $1,001 – $5,000

  $5,001 – $10,000

  $10,001 – $15,000

  $15,001 – $20,000

  > $20,000

22.9%

41.7%

29.8%
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How much money do you spend on mountain 
biking each year?

  < $1,000

  $1,001 – $2,500

  $2,500 – $5,000

  $5,001 – $10,000

  > $10,0001

25.5%

40.7%
21%

9.2%
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How frequently do you go mountain biking
per week?

  Less than once per week

  At least once per week

  Twice a week

  3-4 times a week

  > 5 times a week

27.5%

27.7%

31.4%

10%
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Where do you ride frequently?

Codgers

Maitai-Codgers

Fringed Hill

Sharlands

Coppermine

The Gorge

Sunrise Ridge Trails

Barnicoat/Involution

Silvan

Richmond

Cable Bay

Kaiteriteri

Rabbit Island

St Arnaud

Marlborough

  81.4%

  68.2%

  44.5%

  64.6%

  36.6%

  12.6%

  18.1%

  34.3%

  48%

  19.3%

  25.5%

  36.5%

  8.3%

  9.9%

  3.5%
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What should we be doing more of?

	 Social Events

	 Pairs races

	 Club rides

	 Youth development

	 Basic skills events
	 Easier tracks

	 Building and maintenance

	 Skills park

	 Family friendly events
	 Remove commercial forestry

	 Grade 3-4 off Fringed

	 Off-road link from town 

to Maitai Hub

	 Comms for tourism

	 Nothing, you are doing great!

	 Cutting down weeds

	 Run EWS (please)

	 Water stations

	 Better maps

	 Signage

	 More climbing tracks

	 Run better/cheaper 

shuttle service

	 Better comms

	 Dig days in the evenings 

over summer

	 Trails in Richmond
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Rate your enjoyment at these MTB areas
5 being where you like to ride, 0 being where you don’t like to ride 
your mountain bike

Codgers Maitai-Codgers Fringed Hill Sharlands Coppermine
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Rate your enjoyment at these MTB areas
5 being where you like to ride, 0 being where you don’t like to ride 
your mountain bike

The Gorge Sunrise Ridge Trails Barnicoat/Involution Silvan Richmond
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Rate your enjoyment at these MTB areas
5 being where you like to ride, 0 being where you don’t like to ride 
your mountain bike

Cable Bay Kaiteriteri Rabbit Island St Arnaud Marlborough
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If you frequently ride in Sharlands, can you
indicate the areas/tracks you ride:

Maitai Face Grade 4-5

Maitai Face Grade 6

Kaka Face

Supplejack, Maitai, Rimu

Aorere

Wiggles/Waggles, Chings

I don’t ride anywhere in Sharlands

  59.9%

  18%

  31.1%

  40.9%

  50.6%

  140.1%

  15%
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Have you been to a NMTBC event in the last
12 months?

  Yes – Social event

  Yes – Race event

  Yes – Social and race events

  No – There were no events I was interested in

  No – I wasn’t aware of the events

9.5%

33.3%

10.8%
21.2%

8.8%
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If no, why didn’t you attend any events?

Time/Too busy

Not fit enough

Had children

Too old!

Injuries

Not my thing/
don’t like racing

Intimidated by 
racing/social
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How many events have you been to 
in the last 12 months?

  1

  2 – 5

  6 – 10

  11 – 15

  16 – 20

  20+

14.4%

53.2%

26.4%
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Are you satisfied with the number of EVENTS:

Grass-route Events Down-Hill Events Social Events Community Events Shuttle Opportunities
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Have you volunteered at an event 
or for the NMTBC?

  Yes

  No

67%

33%
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Are you a current NMTBC member?

  Yes

  No – I have been in the past

  No – I would like to join

  No – I don’t want to join
88.5%
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Live in a different 
location

If no, what is the reason you are
not a member of the NMTBC?

Forestry 
Closures

No time to ride

Injured

Forgot

Can’t afford/it’s 
too expensive

Will rejoin when 
the trails open

Can’t see the 
benefits

Don’t like the app
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Fuel discounts/
Discounts

What makes you want to be a
member of the NMTBC?

Access/
Sharlands

Compete in 
events

Amazing trails

I use the trails

Support the  
club/trails

Good  
Information

To be part of the 
team/community

Digging
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Cutting bar

Do you regularly use the NMTBC member 
discounts? Which ones?

Mitre10
The Vic

Workshop

Kush

Eddyline

NO

Various bike 
shops

NPD
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NMTBC member benefits/discounts are...

  Very important to me

  Not important to me

  Somewhat important to me

  I am unaware of the NMTBC benefits

58.9%

17.9%

19.5%
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Through which ways do you keep up to date 
with the Nelson Mountain Bike Club?

Website

App

Facebook

Instagram

Word of Mouth

Council website

Email

Would prefer info to be centralised

Email Newsletters are great

  28.7%

  72.3%

  53.1%

  17.2%

  24.9%

  1.9%

  32.1%

  0.2%

  0.2%
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How would you prefer to receive
information from the NMTBC?

APP! 
Notifications

Instagram

Email

Facebook
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How do you prefer to get updates on Trail Status?

NMTBC App Notification

Website

Trailforks

Facebook

Word of mouth

I don’t get trail updates

Email

Instagram

Instagram

Email

It would be good to have

Pigeon

Just a simple open/closed

To be honest this is a little

At the base of the park!

I find trailforks annoying

Email Subscription

Email

Emails

Via Email

Signage and physical barriers!

  0.5%
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  0.2%

  0.2%

  0.2%

  0.2%

  0.2%

  0.2%

  0.2%

  0.2%

0 200 400 600

3

6

14

35

221

92

536

2

2

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1



NMTBC  /  Club Survey Results 2022   /  25

24.6% of responders moved to Nelson 
in the last 5 years (157 people)

128 people considered Mountain biking 
to be the material consideration in 
their decision to move
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When voting in the upcoming local body elections, will a 
particular candidates attitude towards mountain biking 
influence your voting decision?.

  Yes

  No

  Maybe

30%

58.9%


